

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора Кондратьевой Елены Ивановны о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Хачиян М.М.

Хачиян Магда Мелсиковна - соискатель кафедры факультетской и госпитальной педиатрии ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера. В 2002 году окончила Кубанскую государственную медицинскую академию по специальности «Педиатрия».

С 2002 по 2003 год проходила клиническую интернатуру по специальности «Педиатрия» в Кубанской государственной медицинской академии Министерства здравоохранения Российской Федерации. Имеет сертификаты по специальности «Педиатрия» и «Клиническая фармакология». С 2004 года выполняет обязанности клинического фармаколога Краевой больницы Краснодарского края.

Хачиян М.М. за время работы в практическом здравоохранении (18 лет) показала себя высококвалифицированным врачом-педиатром, обладающим современными навыками диагностики и терапии различных видов педиатрической патологии, хорошей теоретической подготовкой, клиническим мышлением, постоянно совершенствующим свои теоретические и практические навыки.

В сфере научной деятельности Хачиян М.М. проявила себя как целеустремленный, вдумчивый врач-исследователь, способный к глубокому анализу и структурированию полученных данных. С 2011 года под руководством доктора медицинских наук, профессора, заведующей научно-клиническим отделом муковисцидоза ФГБНУ «Медико-генетический научный центр имени академика Н.П. Бочкова» Кондратьевой Е.И. и научного консультанта, доктора медицинских наук, заведующей лаборатории молекулярной эпидемиологии госпитальных инфекций, ФГБУ "НИЦЭМ им. Н.Ф.Гамалеи" Минздрава России Чернуха М.Ю. начала работу над диссертацией: «Клинико-генетическая характеристика детей и подростков с муковисцидозом в Краснодарском крае и оценка роли стафилококковой инфекции при муковисцидозе» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия. Тема диссертации утверждена на заседании научно-координационного совета по педиатрии ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера», протокол №770 от 01.12.2020г.

При выполнении данной научной работы Хачиян М.М. показала себя исключительно добросовестным и точным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, определить необходимые методы исследования, тщательно осмыслить и проанализировать полученные результаты. По направлению научной деятельности: «Клинико-генетическая характеристика детей и подростков с муковисцидозом в Краснодарском крае и оценка роли стафилококковой инфекции при муковисцидозе» Хачиян М.М. впервые в Краснодарском крае создала регистр пациентов с муковисцидозом согласно европейским критериям, смогла провести большую научно-исследовательскую работу по анализу базы данных регистров с 2011 по 2015 год, предложила эффективные меры по улучшению оказания помощи детям и подросткам с муковисцидозом в крае, что привело к повышению показателей здоровья и снижению объема оказываемой медицинской помощи в 2018 году, а также базы данных микробиологической лаборатории Краевой детской больницы за 2011-2020 годы. Магда Мелсиковна совместно с сотрудниками лаборатории молекулярной эпидемиологии госпитальных инфекций ФГБУ "НИЦЭМ им. Н.Ф. Гамалеи" Минздрава России провела большую работу по анализу распространенности стафилококковой инфекции при муковисцидозе.

Автору удалось грамотно обработать данные, используя современные методы статистической обработки, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. Результаты исследования Хачиян М.М. по чувствительности бактериальных патогенов к антимикробным препаратам при муковисцидозе дают возможность оптимизировать антибактериальную терапию в крае, а при стафилококковой инфекции – в стране. В процессе работы над диссертацией Хачиян М.М. изучила большой объем литературных источников за последние 10 лет, посвященных, как вопросам распространенности, диагностики, профилактики, терапии муковисцидоза, так и различных видов хронической инфекции дыхательного тракта при муковисцидозе, сделав акцент на изучении стафилококковой инфекции в стране. Объем и высокий уровень работы позволяет считать Хачиян М.М. достойной соискания ученой степени кандидата медицинских наук.

По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, из них 8 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Хачиян М.М. зарекомендовала себя квалифицированным и инициативным сотрудником, стремится к профессиональному росту,

